

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . 19

Miércoles 5 Mayo 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.591

Vivan las cadenas!

No sabemos por qué algunos se han extrañado de que el pueblo grita un día «vivan las cadenas!» Es el grito más natural y más racional en el hombre. El hombre aunque nos empeñemos en creer y en afirmar otra cosa, no ha nacido para ser libre, sino para vivir entre cadenas. Su única libertad consiste en poder escoger las cadenas que le ligan, y en afirmarse que no solo le privan de libertad de sus movimientos sino que parece que hasta le oprimen el pecho y el corazón y apenas le dejan respirar y vivir, y otras cadenas, en cambio, sin dejar de limitar el campo de sus movimientos le permiten moverse con un relativo desembarazo mientras no se aparte del radio de acción que le esta señalado, y le permiten, sobre todo, aspirar para un día lejano, que no alcanzará nunca sobre la tierra, una verdadera libertad.

Pero ocurre frecuentemente que estas cadenas, más dulces y llevaderas, más precisamente las más visibles, y por lo tanto, las que más nos atemorizan y nos repelen, porque son las cadenas de la virtud, y, heridas por el pecado y desprovistas de la gracia, pesan tan más a nuestra vista y se hacen más pesadas a nuestros ojos un día al otro, como el negro es él, y de lo que tiene su color no ofrece a nuestra mirada relieve ni despierta su atención, pero aquello en cambio, que se cubre con el color blanco de la virtud, destaca extraordinariamente y nos sorprende y nos desagrada. Por eso las cadenas negras del vicio y de la concupiscencia nos pasan inadvertidas, y nos parecen pesadimas y se presentan aterradoras a nuestra mirada las cadenas doradas de la virtud. Estamos dorados, sin embargo, de una razón que vuela por encima de los sentidos de la carne y nos revela la verdadera substancia de todos los objetos que solicitan nuestra atención, y Dios, compadecido de nuestra culpa, nos ha dado aún, por encima de esta razón, una fe mucho mucho más luminosa que ella, que toma su luz de la ciencia y de la razón divinas. Todos podemos por consiguiente, distinguir a primera vista las cadenas del mal, las cadenas de la virtud de las cadenas del vicio, y todos podemos, después de distinguirlas, libremente escogerlas. Ya lo hemos dicho: esta es nuestra única libertad.

Pero si nos empeñamos en buscar la huyendo de las cadenas del bien, caeremos indefectiblemente en las otras cadenas más pesadas, más cortas, más irrompibles, del vicio y de las pasiones, que nos arrojaron y nos matarán con muerte eterna. Esto no es una frase, es una realidad. Las cadenas son nuestra única y verdadera aspiración, y si huimos de unas hemos de caer ó de aspirar a otras. El que no gusta de las cadenas del amor a Dios cae en las cadenas del amor humano que ligan más fuertemente y con mayor pesadez; el que no gusta de las cadenas del claustro, cae en las cadenas del hogar y de la familia. Más ó menos dulces, todo son cadenas: el amor, el trabajo, el estudio, los vicios, las pasiones, el ideal, la amistad, todo lo que nos subyuga y nos atrae, porque precisamente por eso, porque son cadenas, nos subyugan y nos atraen. Justo y lógico es por consiguiente, que gritemos: ¡vivan las cadenas!

El mérito y la felicidad no consisten en substraernos de las cadenas—que eso es imposible—sino en saberlas escoger.

FERNANDO.

F. GUIJO DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

¿UD. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afila y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autos trop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA
De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

La invención de la Sta. Cruz

Nos hallábamos en los primeros días de Mayo del año anterior en la ciudad de Jaén con las armas de la lógica en la mano, batiéndonos furiosamente con nuestros adversarios. En la lid que sostuvimos aquel día fuimos algún tanto humillados. Después de dos horas de combate nos fuimos al hotel donde nos hospedamos, y estando sentado en el patio tomando un refrigerio se nos acercó un caballero, católico irlandés, venerable anciano rayano en los setenta, de aspecto simpático, bondadoso, ingenuo y con aquella sencillez que le caracterizaba nos preguntó en tono dulce y suave: Padre, ¿me querría V. decir si se celebra en todas las diócesis de España con el mismo regocijo y alegría con que se celebra en Sevilla la fiesta de la Cruz?

Respetable caballero, no conozco todas las diócesis de España, pero sí sé decirle que ha decaído mucho el espíritu religioso en nuestra nación. Recordamos que allá en los albores de nuestra juventud, en nuestro pueblo natal, los fieles aderezaban en ese día las cruces que como reliquia preciosa guardaban en sus casas, y después en torno de ellas se entregaban los fieles a fiestas inocentes.

—¿Y por qué se celebra con tanta alegría esa fiesta? Hace el favor de decirme su origen?

—La fiesta que ese día celebra la Iglesia, católico caballero, es la invención de la Santa Cruz. Y se celebra con tanta alegría porque ese día fué hallada en Jerusalén por la Emperatriz Elena la misma cruz en que se verificó nuestra redención después de la victoria que su hijo Constantino obtuvo sobre M. Jencio.

Pero sé decirle a V. que la Emperatriz Elena halló la cruz porque la buscó, pues la inmensa mayoría la encuentran sin buscarla. Inventar sum. non quaerentibus me, fué encontrada por los que no me buscaban.

Eso no me lo explico, Padre. Pues muy sencillo señor, las tribulaciones, angustias, trabajos y adversidades son cruces que Dios echa sobre nuestros hombros sin nosotros buscarlas. Y esas cruces se deben celebrar con alegría. ¿Pues ya lo creo. En este mismo día todo fervoroso cristiano deben celebrar la invención de su cruz? Pero con regocijo. ¿Pues claro. Pues qué? el dolor se debe aceptar con alegría. Si señor. No ve V. que así como la cruz que halló la emperatriz Elena, estuvo pendiente el precio del mundo, así de esas cruces llevadas con resignación y paciencia está pendiente nuestra salvación.

Ahora me explico, Padre, porque la doctrina de Cristo es escándalo para los judíos y necesidad para los gentiles, porque se abrazan con el dolor.

Pero eso es para los judíos y gentiles, pero para los cristianos el sufrimiento es la flor y como la nata de la doctrina de Cristo.

Nos miraba de hito en hito, se quedó suspenso unos segundos y en tono de admiración exclamó: Me voy admirado de la religiosidad del pueblo español.

Soy comisionado por el gobierno de mi pueblo para llevarme plantas de las flores más delicadas que se crían en este bendito suelo. Pues yo desearía que se llevara esta flor que produce frutos de vida eterna.

Nos despedimos, nos pusimos incondicionalmente a su disposición y nos fuimos a descansar.

A este diálogo que es histórico, querido lector, le hemos añadido algún comentario de nuestra propia cosecha. Creeme, lector querido, que ni en nuestro pueblo natal ni en el resto de España se celebra la fiesta de la Cruz con el regocijo que debía celebrarse. No obstante, mañana (Dios mediante), daremos cuenta de esta fiesta.

A. P. M.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 3 de Mayo hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,10 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,68 .
Ternera con hueso . . . 4,40 .
Id. sin hueso . . . 6,08 .
Macho 8,30 .

Notas financieras

Fojo ha estado el mercado de valores esta semana: los del Estado en la Deuda reguladora repiten el cambio anterior; el exterior gana diez céntimos, amortizables irregulares. Obligaciones del Tesoro, muy bien impresionadas con alza. Valores que tienen el aval del Estado, sostenidos.

Ayuntamiento de Madrid, muy poco negocio y cambios muy parecidos a la anterior semana.

Cédulas del Banco Hipotecario cotizan con ventaja. Bancos encalmados, con iguales cambios.

Valores industriales, reducido negocio y en baja.

Valores de Electricidad, firmes. La Telefónica Nacional, desmerece un cuartillo, cotizándose a la par; es lógico esto por el motivo de estar realizando la emisión a ese tipo.

Ferrocarriles con baja, de bastante consideración en Nortes.

El motivo de esto nosotros lo fundamos en la especulación que con estos valores se sigue y en los que lleva la dirección la Bolsa de Barcelona.

Naturalmente que gira la cotización de estos valores en los momentos actuales en el cupón que se acuerde; sobre este parece cosa probable que M. Z. A. dará 28 pesetas; respecto al Norte puede ser se acuerde en el Comité que se ha celebrado en Biarritz.

En la plaza de Barcelona circulaba el rumor de que daría 16 pesetas en contra de 23 que circulaba en Madrid, y fuera de Bolsa la versión es que se señalaría 12 pesetas para el cupón.

Se vé que Barcelona poniendo el papel en venta en el mercado quería (cosa que ha conseguido) originar baja con el objeto de hacer compra de papel para vender luego con alza, prueba de ello que termina la sesión del viernes a 445'50, y noticias del cierre del Bolsin de Barcelona se dice que venda a 451 y 452.

Metropolitano Alfonso XIII da igual cambio, y Tranvías bajan un entero.

Obligaciones en general denotan sostenimiento.

La variación de las cotizaciones en esta semana han sido: Interior 4 por 100, igual cambio a que cerró, 66'68; Exterior, diez céntimos de ventaja, 82'50; Amortizable 4 por 100, de 99'50 a 89; 5 por 100 amortizable antiguo en la F, de 92'80 a 92'90; en la D y otras series, de 93'30 a 93'25; el nuevo no cotiza ni en la F ni en la E, y en la D va de 93'50 a 93'75.

Obligaciones del Tesoro: Enero 10 céntimos más altas cierran a 101'60; igual acontece con las de Febrero, a 102'60; Abril sube la B diez céntimos, a 101'60, y la A un cuartillo, a 102; Noviembre quedan a 102'50, y los de Junio, a 102; las últimamente emitidas se hacen a 101'40, extraoficialmente.

Deuda ferroviaria conserva igual cambio, de 99'75.

Banco Hipotecario mejora un entero, a 431; Tabacos, de 201'50 a 208; Duro Felguera baja un cuartillo, a 48'75; Azucareras, preferentes, de 106'50 a 104; Explosivos, de 486 a 478; Ferrocarriles: M. Z. A., de 439 a 433'50; Nortes, de 464 va 445; Tranvías, de 73 cierra a 74.

Cambio internacional: francos, de 23'30 a 22'85; suizos, de 134'90 a 133'70; belgas, de 25 a 24'10; libras esterlinas, de 33'87 a 33'62; dólares, de 6'965 a 6'915; marcos oro, de 1'67 a 1'655, y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0'034.

ATEULUZ.

Antonio de la Torre Venzála SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quezada.

Cada uno en su puesto cumpliendo con su deber

En el pasado año y también en este, hemos solicitado del Gobierno en varios de nuestros escritos, cartas particulares y visitas, leyes referentes al absentismo y a la ociosidad.

España es el país en que la tierra está más abandonada por los que la poseen en grandes cantidades y en que las ciudades y la corte están más llenas de gente ociosa que llena casinos y círculos entre las clases altas y cafés y tabernas entre las más bajas.

Todos ellos son parásitos de la sociedad, que viven a costa del trabajo de los demás, sin rendir nada: es más, devolviéndoles de ordinario vicios, lujos y malos ejemplos.

La sociedad es natural que se defiende de ellos; primero, porque su actuación es contaminadora, y segundo lugar, porque restan energías, de las cuales necesitan todos los demás, ó sea el bien común.

En Italia, según hemos leído en la prensa, se dá una ley contra la ociosidad, en la que se llega hasta detener a los que pasan la mayor parte del tiempo en tabernas, casinos y otros centros de entretenimiento.

Nosotros hemos indicado que a los que nada tienen y pudiendo trabajar no trabajan, se les haga trabajar en las obras públicas ó en otros sitios que el Estado designe, y en cuanto a los que viven de sus rentas, cupones ó dividendos, se les imponga un gravamen a sus ingresos de un 25 y un 75 de los mismos, para que se vean forzadas a arrimar el hombro al bien de los demás.

Poco importa que se ocupen en la agricultura, en la industria, en el comercio, en las ciencias ó en las artes; el caso es que prueben que se ocupan en algo ordinariamente, pues todo es necesario al bien común y a la grandeza de la patria.

El trabajo es fuente de vida, de moralidad, de paz, de tranquilidad y cada cual debe realizarlo según sus gustos y aficiones y vocación y según sus medios; consentir que otros trabajen mientras uno huelga es no tener conciencia del deber ni de la solidaridad humana ni de la propia dignidad. Explotar el trabajo de los demás abusando de sus semejantes, como los que hacen arrendamientos injustos, para pasarse por la corte gastando el sudor del prójimo en toda clase de cosas ilícitas o vanas es algo peor que salir a un camino a desvalijar a los que pasan de su dinero, por que se les desvalija de las más esenciales necesidades de la existencia.

Y hoy, más que antes que la sociedad necesita del trabajo de todos sus hijos y de todas sus virtudes, el ocio debe ser considerado como un ser peligroso que estorba, perturba y debilita a todos los demás.

La ley debe buscarle las vueltas y seguramente se las buscará más pronto ó más tarde como se las van buscando en otras naciones, porque a medida que la civilización avanza se va formando una conciencia colectiva en la que a través de todas sus aberraciones se sienten los fundamentos del cristianismo y entre ellos en lo que respecta a este punto la profunda expresión de San Pablo: «El que no trabaja no tiene derecho a comer».

ANTONIO MONEDERO.

Del Magisterio

Se ha posesionado de la escuela n.º 1 de Aguilar, el maestro interino don Adolfo Perea Peñaflor.

Se han concedido 15 días de permiso al maestro de Torrecampo don Manuel Fernández.

Se ha recibido la cantidad de pesetas 17.777'50 para pagos de jubilados y pensionistas en el mes de Abril, habiéndose abierto el mismo en la Habilitación, calle Cara, 23.

La Inspección remite informada la instancia solicitando licencia, del maestro de Añora don José Corzo Cisneros.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

MADRIGAL

Tu mano cortó una flor;
fué tu mano despiadada,
porque le causó dolor.
al mirarse despreciada,
sin rosa y sin amor.

Lo mismo has hecho mujer
con un pobre corazón,
que has matado su ilusión,
fingiendo un dulce querer.

TOMÁS RIVERA.

DE INTERES NACIONAL

La edafología y la geobotánica en la vida internacional y en España

En el orden del interés individual, un labrador que no haga hacer el estudio de las tierras que cultiva, es comparable a un comerciante que desconociera el capital con que opera. En el orden del interés colectivo la cosa es mucho más grave, pues es la administración pública la que desconoce todo el factor rural, de cuya unidad depende la vida de la nación entera.

Mientras un país no tenga terminado su estudio edafológico y geobotánico, puede decirse que las disposiciones oficiales que en él se dicten relacionadas con la explotación agrícola; ganadera y forestal, podrán alguna vez ser acertadas, pero nunca lo serán conscientemente ni podrán infundir confianza.

En España, estos dos órdenes de estudios puede decirse que apenas están iniciados y hace pocos meses se ha creado la Comisión de Edafología y Geobotánica, de la que es Secretario general y técnico don Emilio H. del Villar, quien tanto se ha distinguido en esta clase de estudios.

Este ilustre hombre de ciencia está publicando en la prestigiosa revista «Ibérica», de Barcelona, n.º 625 y anteriores, una serie de interesantes artículos sobre la misión que ha de llenar la delegación española y la ayuda que pueden prestarle en el estudio de la Ciencia del Suelo las personas cultas, ya con su colaboración personal, ya con su contribución económica, ó con la propaganda de esta obra de tan alto interés patrio.

Estos artículos de «Ibérica» son dignos de que en ellos fijen la atención nuestros gobernantes y todos los interesados en el resurgimiento del patrimonio del suelo nacional.

DE MONTILLA

PRIMERA COMUNION

En la parroquia de nuestro excelso Patrono, San Francisco Solano, se celebró el lunes, 3 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, solemne fiesta religiosa en la que recibió, por vez primera, el Pan Eucarístico el niño Agustinito Jiménez Castellano González, hijo de nuestros buenos amigos don Agustín y doña Blanca.

Ofició el Santo Sacrificio el presbítero don Joaquín Márquez del Real, asistido de los diáconos señores Jiménez Jiménez y Rodríguez Velarde.

El celebrante, momentos antes de administrar el sacramento, dirigió al pequeño sentido y conmovedor fervor.

El precioso retablo del altar mayor hallábase cuajado de luces y de flores.

En el manifestador se destacaba la imagen de San Agustín, artística escultura, propiedad de los señores Jiménez Castellano González; en los lados del Evangelio y de la Epístola, respectivamente y colocados en primorosos pedestales hallábanse las imágenes de San Rafael y de Santa Lucía.

Al solemne acto asistió numerosa concurrencia.

Los invitados fuimos espléndidamente obsequiados.

Reciban los padres y Agustinito nuestra más sincera y cordial felicitación.

DEFUNCION

A las siete de la mañana de hoy, víctima de rápida dolencia, ha entregado su alma al Creador, el licenciado en Farmacia D. José Santana Domínguez.

Descanse en paz y reciba su desconsolada familia nuestro pésame.—AMADOR.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Hoja del Calendario

Día 5. San Juan «ante Portam Latinam»
Paciencia en los trabajos.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Comulgando tampoco como tendrás vida interior? o no teniendo vida interior como serás buen cristiano?

JUBILEO CIRCULAR. Del 4 al 13 en San Ratal.

Intención del mes. La modestia cristiana en las mujeres, sobre todo en sus vestidos y maneras.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

El Mes de María en Belmez

Con el esplendor que en años anteriores se han empezado a celebrar en esta parroquia los cultos que en el espléndido mes de Mayo se dedica a la Virgen del Amor Hermoso.

Illuminado el altar mayor con inusitado número de luces y abundancia de flores de arteificio y naturales, en el mismo y en la parte más alta sobre el manifestador y bajo artístico dosel, osténtase la preciosa imagen de la Purísima Concepción, motivo de las fiestas que a diario en este mes la Iglesia le tributa.

La función empieza por la exhibición del Santísimo Sacramento. Varias niñas vestidas de blanco, con velas encendidas y ramos de flores, acompañan al sacerdote desde la sacristía al altar, permaneciendo ante él arrodilladas.

Los acordes del órgano y la voz de los cantantes entonan el «Pange lingua», y terminada la exhibición del Santísimo Sacramento se reza el Santo Rosario; un coro de señoritas dirigidas por el tan activo como incansable sacristán don José Muñoz Carreiras, cantan a diferentes voces la hermosa Letanía Lauretana, un sacerdote desde el púlpito predica o lee las oraciones alusivas al misterio que se conmemora, y en los intermedios de estas explicaciones, el coro de señoritas dedican armoniosos cantos laudatorios a la Pureza de la Virgen, terminando tan solemne acto con la bendición sacerdotal, el «Tantum ergo» y la reserva del Santísimo Sacramento.

Esta sublime función de alabanza a la Purísima Concepción resulta tan atrayente como poética, tan hermosa como edificativa.

En la misa mayor del día 2, en una sentida plática que pronunció el párroco don Manuel Ruiz Caballero, con palabra fácil y persuasiva, exhortó a los fieles y muy especialmente a las Hijas de María, a la amorosa asistencia a toda fiesta que en honor a la Virgen se practicara, probando con ello el alto concepto que su Madre Santísima les merece, así como las muchas esperanzas que de su protección esperan.

Contribuir también—les decía—a que a estas fiestas asistan también vuestros padres y toda otra persona que os sea querida; consiguiéndolo, evitáreis quizás especialmente a los hombres su asistencia a otros centros de reunión, cuyas distracciones puedan serles perjudiciales, tanto en su salud cuanto en sus intereses morales y materiales. Aquí en el templo nada se pierde, nada se les pide ni nada contrario al bien se les aconseja y solo el bien moral y espiritual se les desea. Si así lo conseguis, en vuestra satisfacción hallareis el premio y en la tranquilidad de vuestros padres y familia el bienestar producido del bien obrar.

De esperar es en bien de todos que las cristianas indicaciones de este buen sacerdote sean atendidas, con cuyas prácticas entiendo de buena fé, que los premiados moral y espiritualmente seremos aquellos que tal como las aconseja las practiquemos, H. J. S.

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Domingo Esparza, señor Administrador de Correos, don Francisco García, don Enrique Payón, don Consuelo Iglesias, don Fernando Martínez, don Benito Grande, don Francisco Adamuz, don José Gutiérrez, señor gobernador civil, don Luis Serrano y señor Depositario Pagador.

Se ha concedido al guardia civil Ricardo Martínez Palomino, pesetas 120'67, a cobrar por esta Tesorería.

Catálogo de las minas de Córdoba

ESPIEL
XI

«San Agustín» está en el arroyo de la Lozana y arroyo del Valle y allí hay un pozo hundido.

Otra mina también titulada «San Agustín», en el camino de Belmez a Espiel, existiendo allí tres pozos viejos. «San Antonio segundo», donde se vé un pozo hundido en la solana del Cerro del Ladrillo. «La Purísima Concepción» radica en el cortijo de Santiago, camino de Belmez, las Entradillas, río Guadiato y arroyo Ruidero. «San Rafael», Dehesa de Doña Urraca, arroyo del Ruidero, ya en el límite de Espiel con el término de Villanueva del Rey. «Juana», se halla en la Lozana, y dentro de ella hay un pozo circular hundido. «San Martín», en el arroyo del Valle. «La Patricia», río Guadiato y arroyo del Ruidero, camino de herradura de Belmez a Espiel. «La Rita», arroyo del Valle, donde existe un pozo y una calicata. «Nueva Cantalicia», en los Murrios, barranquillo de la Solana y arroyo de la Lozana; existe allí el pozo de San Joaquín. «Luisa» en el arroyo del Valle, río Guadiato y ferrocarril de Belmez. «El Barbero segundo», en el hazo del Torbiscal. «La Confianza», en el Charco de la Herradura. «Los Arboles», en la Lozana y arroyo del Valle. «El Rey Moro», en los arroyos de la Jabalina y de la Herradura, por bajo del Último Murrio, con un pozo circular rehundido.

El «Rey Moro 2.º», colindante con la anterior, con una calicata. «El Pensamiento», en la quebrada de Cerro Ladrillo, con un pozo circular rehundido, del cual no salió carbón, según el ingeniero señor Sabau. «Las Hermanas de la Caridad Segundas», en la Posada del Alamo, con una calicata. «El Valle Segundo», en el barranco de la Lozana y Cerro del Moino, con una calicata antigua rellena. «Luisa», en Las Cañas, arroyo de los Murrios, camino de Belmez a Espiel, tiene un pozo hundido. «Carmela», Solana del Cerro del Ladrillo, río Guadiato y ferrocarril de Belmez. «Pilar», Solana del Cerro del Ladrillo arroyo de las Cañas ó de los Caños. «La Previsora», Era Empedrada, río Guadiato, vía férrea y camino de Belmez a Espiel. «Paca Segunda», hazo del Torilejo; existe allí un pozo hundido, cerca del arroyo de la Lozana, río Guadiato, ferrocarril de Belmez. «Las Cortes», Llano de la Claridad.

Indicaremos ahora los resultados de las labores de reconocimiento efectuadas en gran número de los parajes anotados:

«Rosa María».—Mina solicitada por hulla y por hierro en el arroyo del Madroñal. Se abrió un pozo de 10 m. y á los 8 m. una galería de 9 m. al O. sobre una capa de carbón de 25 cm., que buza 15 ó 20° al O.; el techo es arcilla y el muro arenisca, quedando la labor junto al arroyo Madroñal. «El Valle».—En el arroyo de la Lozana, barranco de la Lozana, Cerro Conejero; existe un pozo circular que según el ingeniero señor Sabau se abrió en 1861; tiene este pozo 8 7/8 m., está abierto en las arcillas hulezas, sin más criadero ni carbón que algunas laminillas ó estampas que salen como un accidente muy raro, por el estilo de las impresiones vegetales

que se presentan en esta formación geológica.

«Riqueza».—En la falda del Cerro de la Urraca. En 1853 se veían allí pizarras bituminosas con vetas de carbón, descubiertas por un pozo de 9'21 m. de profundidad.

«El Puerto».—Camino de Córdoba, existe una labor arruinada cerca de la Venta de Bernardo, en el Llano de Juana la Mala y Puerto de Nava Obajo. Según los antecedentes se trata de un pozo de 10 varas y una galería al SO. de 5'50 m., que en su cu'ata cortó algunas arcillas negras con vetas de carbón que corren de NO. á SE.

DE CABRA VIATICADO

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, temiendo una fatal desenlace, nuestro buen amigo el c'ito sacerdote don Francisco Moreno y Merino, habiendo sido viaticado procesionalmente, llevando en dicho acto las varas del palio, con 100 jets y estoia cuatro compañeros, y el Divino Sacramento el señor arcipreste don Tiburcio Galán de Mora.

A Dios rogamos le devuelva la salud perdida.

EJERCICIOS

Hoy martes han empezado los ejercicios espirituales en el Colegio de RR. MM. Escolapias, estando las pláticas á cargo del director de los Redentoristas de Granada, R. P. Ruiz Abad.

SOLEMNE NOVENA

También el día 8 del actual, á las ocho de la noche, dá comienzo la novena solemne de Santo Domingo de Guzmán la solemne novena que, como todos los años, costea la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en honor de su excelsa titular.

Habrás dos truenos de jubileo y misas rezadas en sufragio de cofrades difuntos, oficiando tan solemnes cultos un coro de piadosas señoras, y ocupará todas las noches de esta santa novena la sagra da cátedra, el elo'ente é incansable pangeirista R. P. Ruiz, y en la función principal predicará el director espiritual de la Asociación don Antonio Povedano Rolán, cura propio de citada parroquia.

VIAJERO

Se encuentra entre nosotros hace días el respetable señor don Francisco Belda y Méndez de San Julián, asesor del Banco de España. —CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil los alcaldes de La Rambla, Baena, San Sebastián de los Ballesteros, Villa del Río y don Ramón Márquez.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

TEATRO DUQUE DE RIVAS

(EMPRESA A. CABRERA)

El Jueves 6 de Mayo de 1926.—El mayor acontecimiento teatral en Córdoba.—Presentación de la mejor Compañía que actuó en nuestra capital dirigida por el eminente

ERNESTO VILCHES

Primera actriz IRENE LOPEZ HEREDIA

Abono a SEIS UNICAS FUNCIONES, con el siguiente repertorio:

Día 6 (Debut) WU LI-CHANG
Día 7 EL AMIGO TEDDY
Día 8 LAY FREDERICK (Es'treno)
Día 9 TODO UN HOMBRE (Estreno)
Día 10 EL CORAZON MANDA
Día 11 EL COMEDIANTE

Plataes procerfios (sin entrada) 30 Pesetas
Plataes sin entrada 20
Butacas numeradas 4

Los Sres. Abonados a este gran acontecimiento tendrán reservadas sus mismas localidades para el abono de la Temporada de Feria en que actuará la gran compañía de ZARZUELA del TEATRO APOLO DE MADRID, la que además de otros estrenos dará a conocer en Córdoba la obra cumbre del maestro ALONSO, titulada «LA CALESERA».

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra María Araceli Expósito; defensor, señor Espina; procurador, señor Márquez.

Sección segunda.—Aguilar, falsedad; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Ramírez Villanueva.

MILITARES

Se concede el retiro á los guardias civiles Francisco Arrebola Priego, para Córdoba, y Ricardo Martínez Palomino, para Nueva Carteya.

El teniente coronel de la Yeguada don José Vázquez Sánchez, regresa de una comisión, y de vestir paradas el teniente coronel de Sementales don Manuel del Alcázar Leal.

Notas de la provincia

CARTERA QUE VUELA
Al vecino de Granada, Miguel Jiménez Molina, que viajaba en el tren correo ascendente de Málaga, se le ha entraviado entre las estaciones de Aguilar y Puentes Jenil, una cartera que contenía 150 pesetas en billetes del Banco y otros documentos.

DETENIDO
La benemérita de Lucena ha detenido á un sujeto llamado Antonio Carmona Arjona, complicado en un robo de pieles.

REYERTA
En Hinojosa del Duque sostuvieron reyerta Serafin Morales Gómez y Juan Luis García Rubio.

Este agredió á aquel con una navaja y le causó dos heridas de pronóstico reservado.

Juan Luis quedó detenido y puesto á disposición del Juzgado.

ATROPELLO
El automóvil de la matrícula de Granada núm. 50 036, atropelló en las inmediaciones del cementerio de la ciudad de Baena, á José Garrido Menjibar, que sufrió erosiones de carácter leve en distintas partes del cuerpo.

El vehículo también arrolló á un mulo que conducía el citado José Garrido, fracturándole la extremidad izquierda por su tercio medio é inferior. No pudo averiguarse quien fuese el conductor del coche, dada la excesiva velocidad que llevaba.

LOS ROBOS EN LOS TRENES
El día primero del actual fué robado el tren ascendente núm. 3, entre las estaciones de Aguilar y Campo Real.

Practicadas gestiones por la benemérita dieron por resultado detener en Aguilar á Cristóbal Carmona y José Damián Baena, cuyos individuos ofrecieron algunos de los efectos robados á José Postigo.

Dichos efectos fueron robados según confesión de los detenidos, por el vecino de esta capital Antonio Baena Carreras, el que fué detenido en las inmediaciones de Aguilar, como así mismo un hermano del Carmona llamado Rafael, por haberse comprobado que los tres estaban de acuerdo para vender los géneros hurtados por el Baena Carreras, que es un sujeto de pésimos antecedentes, el cual ha salido de presidio hace poco tiempo.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 á 2 y de 4 á 6
Ambrosio de Morales, 1

De Sociedad

Para pasar en Córdoba una temporada llegaron de Montilla don Francisco Riobóo Alvear y su digna esposa.

—Llegó de Lys Pinedas nuestro amigo don Antonio Reig.

—Ha dado á luz una niña doña Aurelia Lzardo, esposa del juez de instrucción de Bejalance, don José Fustegueras Méndez.

—Regresó á Córdoba de sus posesiones don Fernando Cabrera con su distinguida familia.

—Ha regresado de Madrid el Inspector provincial de Sanidad, don Miguel Benzo Cano.

—D. Castro del Río llegó don Manuel Pérez Márrol.

—Llegaron de Bajalance D. Miguel León y su digna esposa.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones
Avellana graso fr. 5,00 pta. qq.
Cribado graso. 5,50
Galleta antracita cribada. 5,50
Coke metalúrgico número 0. 5,50
Coke metalúrgico grueso. 6,00
Galleta Puertollano. 4,50
Carbonilla de encina. 5,00
Carbón de encina. 11,00
Picón de monte. 4,00
Picón de brujo. 6,00

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios. —Reyes Católicos sin n.º Teléfono 116

LA SINFÓNICA

Un acierto indiscutible de la Filarmonía cordobesa ha sido contratar á la admirable Orquesta sinfónica de Madrid, que ayer dió en el Gran Teatro su primer concierto esta temporada.

No vamos a descubrir al maestro Arbós ni á los profesores de la Sinfónica que tan acreditado tienen su arte y por ello era de esperar el éxito grandioso de ayer obtenido por esta agrupación.

Interpretó en su primera parte la obra «El Carnaval Romano», de Berlioz; la introducción de «Kwantchina», de Mussorgky y «El vuelo del moscardón», de Rimaky Korsakoff, y «Bocetos del Cáucaso» (Cortejo del Sardo), de Ivanoff.

Obras que fueron acogidas con clamorosas ovaciones.

«El vuelo del moscardón» fué bisado.

«La Pastoral» de Beethoven estuvo portentosamente ejecutada.

La tercera parte fué música española acogida con clamorosas ovaciones.

Esta tarde, segundo concierto y será un segundo éxito indiscutible de la Sinfónica de Madrid y de la Sociedad Filarmonica de Córdoba, gracias á la cual hemos oído á estos músicos de primerísima fila.

NOTICIAS

EL PARADERO DE LÓRIGA

La noticia de la desaparición de Lóriga había producido general inquietud.

Un telegrama urgente de las once de la mañana que expusimos en nuestra redacción, trajo la consoladora noticia de haber parecido el bravo aviador.

Lo que celebramos mucho, así como la diligencia demostrada por nuestro corresponsal señor Mencheta, que tan al corriente tiene á nuestros lectores de todos los detalles de este vuelo.

OSIO

En el artículo que ayer publicamos respecto al fascículo del señor Rey Díaz, los cajistas saltaron un párrafo en el que se hacía la mención debida de la pastoral publicada por nuestro Prelado antes de la Peregrinación y que es sin duda una de las mejores apologías que de Osio se han hecho. También en el mismo párrafo hacíamos resaltar el entusiasmo de Monseñor Tedeschini por la vindicación de Osio.

Aun cuando de ello hemos hablado recientemente nos place repetir estos conceptos para subsanar esa pasada ocurrida ayer en las cajas de modo involuntario.

EL TIEMPO

Ha subido el barómetro a 754'50. El higrómetro ha marcado 88 y el pluviómetro 5.

COMUNIÓN PASCUAL

El domingo á las nueve se verificará el cumplimiento pascual por parte de los acogidos en esta Cárcel correccional.

Para solemnizar ese día el alcalde ha entregado al señor Director de la Prisión cien pesetas y otras ciento el presidente de la Diputación, cuyas cantidades se entregarán en mano á los reclusos.

DE LAS MINAS

Don Juan Capel Merlos ha solicitado 20 penitencias de hierro con el nombre «San Francisco», término de Montoro.

DON FRANCISCO MORA

Victima de breve dolencia, anoche entregó su alma á Dios don Francisco Mora, Sals, regente de los talleres de nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba».

Era el señor Mora un tipógrafo hábil, inteligente y honradísimo, por lo que siempre contó con la simpatía de sus jefes y compañeros.

A la hora de cerrar esta edición se están celebrando en la parroquia de San Francisco solemnes funerales en sufragio por su alma.

Descanse en paz y reciba toda su familia, en la cual figura el operario de nuestros talleres don José Mora, nuestro más sentido pésame.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de seis á ocho de la tarde en el Paseo de la Victoria:

«Marie Brizazol» One-Step, Alonso; «Andante de la Casación en sol», Mozart; «La Bayadera», «Oh Bayadera», Kalmay; «La Granjera de Arlés», selección, Rosillo; «Alborada Gallega», Veiga; «La Gracia de Dios», pasodoble, Roig.

MINUCIAS

Ha sido denunciada la mujer de vida airada Florrida Olmedo Manchado, por infracción de las disposiciones gubernativas.

La suscripción iniciada en Córdoba por el gobernador civil para los tripulantes del «Plus Ultra», secundando la promovida por el Marqués de Viana, ha ascendido á 11.203 50 pesetas, que hoy han sido giradas al director de «A B C» señor Luca de Tena.

Una noria malacate, seminueva, en precio módico. Sevilla, 4. Puede verse.

CAIDA

Antonio Casau Gutiérrez, con domicilio en la barriada de la Huerta de la Reina, cayóse casualmente al suelo y se causó una herida contusa en la nariz y erosiones en la mano y pierna izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron de leves las lesiones que sufrió.

DE ELECTRICIDAD

Se ha abierto un plazo de información pública que durará treinta días dentro del cual podrán formular reclamaciones ante este gobierno civil y alcaldía de Rute las personas ó entidades interesadas en el proyecto presentado por D. Manuel Villén Cruz, vecino de Rute, para establecer una línea aérea de conducción de energía eléctrica a alta y baja tensión que partiendo de una fábrica de tejidos de su propiedad sita en la aldea de Zambra de aquel término municipal y que ha de quedar para expresado objeto convertida en Central eléctrica, termine en los suburbios Llanos de don Juan, Nacimiento, Prado y Barrio de la Iglesia, con el fin de dotarlos de alumbrado.

LA PROCERCIÓN DEL VIERNES

Con motivo de hallarse interceptadas por obras de urgencia algunas de las calles que el próximo Viernes, día siete habían de recorrer los Excmos. Cabildos Catedral y Municipal, según costumbre, para asistir a la solemne fiesta que anualmente se celebra en la Iglesia de San Rafael el precitado día, el itinerario á seguir en el presente año será el siguiente:

Santa Iglesia Catedral, Calle de Céspedes, Plaza de Benavente, Calles Blanco Belmonte, Angel Saavedra, Juan Valera, Santa Victoria, Conde de Cárdenas, María Cristina, Alfonso XIII, Altaros, Juan Rifo, Rojas de don Gome, San Agustín, Pozanco, Custodio y Plaza de San Rafael.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Peres Salvador, de erosiones y contusiones en la mano derecha; María Galvez Rios, de erosión por mordedura de perro en el dedo índice; Antonio Casau Gutiérrez, de herida en la mano izquierda, y Juan Martín z, de herida en el frontal.

CRÓNICA DE UNA PEREGRINACIÓN

Nuestro distinguido compañero el ilustrado director de nuestro querido colega EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, don Daniel Aguilera Camacho, ha tenido el acierto de publicar en un hermoso tomo de 300 páginas, con el sugestivo título de «Impresiones de un peregrino», las bellísimas crónicas que escribió de la Peregrinación a Roma que, con motivo del Año Santo, realizaron, presididos por su celoso Prelado, los fieles de dicha diócesis el año último de 1925.

Roma, Lourdes, el Pilar, Florencia, Génova, Venecia, San Sebastián, Cannes, San Remo, Niza, Carcazona, Milán, Montecarlo, Mónaco, Asia, Padua, Marsella, Barcelona, Monserrat, Madrid, todo este interesantísimo trayecto, recorrido por él en la peregrinación citada, lo describe nuestro amigo en deliciosas crónicas que cautivan y entusiasman.

Felicitemos al distinguido escritor don Daniel Aguilera por la publicación de este bonito libro, cuya lectura recomendamos, y que se vende al precio de 5 pesetas. (Del semanario «El Pilar», de Zaragoza).

LOCAL PARA ESTABLECIMIENTO

Desde el día se arrienda un local amplio, propio para establecimiento. Informarán en la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Rios 9 y 11.

Excursiones artísticas a Toledo el Escorial y Aranjuez

Con motivo del VI Congreso nacional de esperanto que se celebrará en Madrid del 30 de Mayo al 6 de Junio, el Comité esperantista que preside el Dr. Cortezo, ha organizado en honor de las personas que asistan, excursiones artísticas a Toledo, El Escorial y Aranjuez, cuyos precios son:

Madrid-Escorial y regreso, en primera 9'75, en segunda 7'30 y en tercera 4'30.

Madrid-Aranjuez y regreso, en primera 9'30, en segunda 7'70 y en tercera 4'40.

Madrid-Toledo y regreso, en primera 14'50, en segunda 11, y en tercera 7'25.

Se han conseguido importantes rebajas de precios en los trenes, desde cualquier población a Madrid, se está en buen camino para alcanzar rebajas en hoteles y fondas, y se organizan dos magníficos conciertos, que con las visitas al museo del Prado, del Traje Nacional, de Arte Moderno, Palacio y Arm'ria Real en Madrid, constituirán una espléndida semana que dejará en todos una grata é imborrable impresión.

El Excmo. Sr. Conde de Vallellano, Alcalde de Madrid se ha dignado aceptar la presidencia honoraria del Congreso y los congresistas serán recibidos oficialmente por la Corporación Municipal en la Casa de la Villa, donde serán obsequiados con un lunch.

También el señor Conde de Vallellano, subvenciona el Congreso con 100 pesetas y pondrá la banda municipal á disposición de la fiesta esperantista.

Para tomar parte en este Congreso, excursiones, etc., no es necesario conocer el idioma Esperanto; basta con simpatizar con la idea del idioma internacional.

En la Librería Luque suministrarán gratuitamente toda clase de informes.

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado dar buenos á t'cuos á PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es á casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales

San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	22'015
cierra	22'00
Libras cambio medio	00'00
cierra	33'70
Dólares	6'955
Interior 4 por 100 al contado	68'65
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones del Banco España	600'00
Id. del Banco Hispano Americano	155'00
Id. preferentes Azucarera	000'00
Id. ordinarias id.	48'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	202'00
Ferrocarriles del N. de E.	450'00
Id. M. Z. y A.	435'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Creando un impuesto de diez pesetas por cada cien kilos de aceite comestible fabricado con semilla de cacahuet y sésamo.
Anunciando la vacante de una plaza de vigilante en la prisión celular de Madrid.
Concurso para proveer plazas de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría.
Reglas sobre la medalla de bronce del Mérito Agrícola.

Los intereses del Clero

En el Salón María Cristina ha dado una conferencia don Victor Pradera, en defensa de los intereses del Clero. El señor Pradera comenzó su discurso lamentándose de la deficiencia del presupuesto para atender decorosamente al Clero, sin tener en cuenta que hay otro Clero que no es el parroquial, y al cual está obligado el Estado a atender su culto y sus ministros. Añadió que el problema de haberes del Clero no lo es distribución, sino de insuficiencia, pues repartido todo el presupuesto entre 25,000 párrocos existentes, aunque no se pague a obispos y canónigos, sólo corresponden 650 pesetas a cada uno. Dijo que la mala voluntad de los

Gobiernos y el Parlamento, retrasó la solución de este problema.

Proclamó la necesidad de la independencia de la Iglesia, y recordó la idea lanzada por el señor Goicoechea en su conferencia, de crear láminas con cuyas rentas se podrá sostener el Clero, y cuyo capital sería administrado por la Iglesia.

El orador fué muy aplaudido.

Nota oficiosa

En la Presidencia han facilitado hoy una nota interesante y bastante extensa, que en síntesis, dice que la Junta Directiva del Ateneo se ha dirigido al gobierno protestando contra la deportación del catedrático señor Jiménez Asua, inspirador de los alborotos promovidos por los estudiantes, en los que él inculcó esa actitud de rebelión contra el Estado, contra ese mismo Estado que ha puesto a su disposición una cátedra para la enseñanza, cátedra que dicho señor utiliza para hacerla vehículo de sus pasiones políticas.

Ha sido costumbre de este gobierno publicar los documentos que se le dirigen y conjuntamente la respuesta que se les da, pero en este caso concreto el gobierno ha decidido prohibir la publicación del documento que se le ha dirigido, pues en él se aprovecha la ocasión para formular cargos y consignar protestas y juicios contra principios, que sin tener carácter de universalidad, son respetables como las creencias de los que protestan contra los excesos del liberalismo.

El Gobierno entiende que la actitud de los hombres que se extralimitan en sus funciones y que laboran contra las autoridades de su país, debe castigarse.

En ningún país del mundo se consienten campañas de profesores contra la autoridad, ni que los hombres, por grande que sea su reputación técnica, se salgan de su esfera para inculcar a la juventud principios disolventes contra el poder público.

El Gobierno recibe las protestas respetuosas, y las atiende cuando las estima de justicia y las prohíbe cuando las considera perniciosas.

Propuesta

En el Supremo de Guerra y Marina se ha estudiado los expedientes de recompensas a 17 capitanes, 22 tenientes y 19 alféreces.

Firma regia

El Rey ha firmado un decreto fijando las fuerzas navales para el ejercicio de 1926-27.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Tomás Alvarez González. Concediendo el mando del primer regimiento de infantería de Marina al coronel don José Aubareda.

Varios ascensos reglamentarios. De Guerra: Haciendo merced del hábito de Calatrava a don Ignacio y don José María Luis Zulueta Pareda.

Autorizando al ministerio para que adquiera los lubricantes necesarios para aviación.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general don Nicasio Pita.

Idem la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco y pensionada con el 20 por 100 del sueldo correspondiente a su empleo de comandante al médico don Mariano Gómez Ulla.

Pasa a la segunda reserva el general señor Pita.

Pasa a la primera reserva el general don Pío Suárez Inclán que cesa en el cargo de gobernador militar de Madrid y se le nombra consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Se nombra gobernador militar de Madrid al general don Pío López Pozas.

Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria pensionada a 12 oficiales, y sin pensión a siete jefes y 31 oficiales.

Director

Hoy marcha a París con objeto de asistir a la Conferencia sanitaria internacional, el director de Sanidad, Dr. Murillo.

Estella

El Presidente ha sido hoy visitado por el general Franco, una comisión de la Banca de Sabadell y por el embajador de Portugal.

Este fué a darle cuenta de que una cañonera de su país había encontrado al aviador Lóriga. Estella agradeció los esfuerzos de la marina portuguesa en favor de nuestros aviadores.

Despacharon con Estella el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional Sr. Castedo, y los jefes de sección de la Presidencia.

El general Hormosa dió cuenta a Estella de que bajo su presidencia se había reunido la comisión del combustible, cuyos acuerdos le comunicó.

Por los ministerios

Los ministros de Estado y del Trabajo han marchado al Escorial para asistir al tradicional banquete que celebrarán los antiguos alumnos de aquella Universidad Católica con motivo de la festividad del día, la conversión de San Agustín.

El embajador de Francia conferenció con Jordana.

-Ha parecido Lóriga Rumor

En las primeras horas de la mañana de hoy circuló por Madrid la noticia de que Lóriga y su mecánico habían parecido, pero las noticias oficiales y particulares publicadas por la prensa de la mañana eran tan pesimistas, que nadie creyó la feliz nueva, que era acogida por todos con gran reserva.

La primer noticia

El rumor tuvo plena confirmación en la sección de aeronáutica del ministerio de la Guerra, donde nos facilitaron el telegrama que en telefonema urgente remitimos al DEFENSOR, a las once, y cuyo texto es el siguiente: «El gobernador de Macao participa que Lóriga y su mecánico aterrizaron por averías sufridas en el motor de su aparato, en un pueblecito de la costa sur llamado Kokok, donde los ha encontrado un cañonero portugués que los ha traído a Macao sin novedad.»

El telegrama no añadía nuevos detalles. Poco después, en la puerta del Aero Club se colocaban despachos con la anterior noticia que produjeron regocijo en el pueblo.

Por otro conducto se han recibido despachos que confirman estas noticias.

Nuevos detalles

Un despacho de Hong Kong dice que a las ocho el cónsul francés de Cantón dice que no se tenían noticias del paradero de Lóriga y su mecánico.

Un telegrama posterior dice que comunican de Ching-Tung, que en un pueblecito pequeño del litoral a 20 metros de Hing-Tokus y a 25 millas al Oeste de Ching Tong, habían aterrizado Lóriga y su mecánico por averías en el motor, cuyas averías no podían reparar por medios propios.

Un telegrama de Hong Kong, dice que las fuerzas navales aéreas inglesas de Hong Kong, están coadyuvando a la reparación de las averías del aeroplano de Gallarza y añade que Lóriga fué recogido por una cañonera portuguesa y conducido a Macao, a donde llegó a las 14.

El cónsul español de Hong Kong comunica al ministro de Estado la confirmación de tales noticias y añade que la cañonera que recogió a Lóriga se llama «Patria».

Gratitud

El ministro de Estado telegrafió en el acto al embajador de España en Lisboa diciéndole:

Sírvase V. E. hacer presente al gobierno portugués la gratitud del Rey, del gobierno y del pueblo español por las pesquisas realizadas por las autoridades militares y los buques portugueses, cuyas pesquisas ha coronado el éxito con el salvamento de nuestros aviadores Lóriga y su mecánico.

Este gesto de hidalguía, expresión del sentimiento portugués, con acrecentar nuestra gratitud hace más estrechos e indisolubles los lazos que ligan a ambos pueblos.

El Rey

A la una de la madrugada última se comunicó al Rey la noticia del salvamento de Lóriga.

Marruecos

El general Silvestre

Un delegado rifeño ha dicho a los periodistas que el cadáver del general Fernández Silvestre descansa en un cementerio moro, y si se hace la paz indicará donde está la sepultura.

En Aixdir

Procedente de Melilla llegó en el vapor «Lázaro» el batallón de cazadores de África n.º 15. También llegó en el vapor «Villareal» el tabor de Caballería de Regulares número 2, que manda el comandante García Margallo.

Procedente de Larache llegó el vapor «Monarca» a Aixdir, con el cuarto tabor de Regulares de Larache, que manda el comandante don Demetrio López Guerrero.

El tabor de Regulares de Caballería de Tetuán llegó en el vapor «Escobano», a Aixdir.

Dicho vapor transportó la unidad de carros de asalto de Infantería para el sector de Alhucemas.

TOROS

En Madrid

Corrida extraordinaria, Valencia II, Villalta, Gitanillo y el Niño de la Palma.

Valencia II veroniquea aceptablemente.

En quites alterna con el Niño de la Palma. (Palmas). Ambos están muy bien.

Valencia da varias pases naturales con la derecha y otros de pecho para tres pinchazos.

Entra de nuevo sin herir y desca bella.

Villalta da verónicas aceptables. Alterna bien con Gitanillo en quites.

Con la muleta da pases con la izquierda ayudados, naturales, más naturales con la derecha, cuatro de ellos superiores, para una estocada. (Ovación y vuelta).

Gitanillo veroniquea valiente. Con la muleta hace una faena de alifio para un pinchazo y una estocada atravesada.

El cuarto está reparado de una pata.

El público protesta.

El Niño de la Palma lo torea de mala gana.

Da un pinchazo que el toro escupe y media baja.

La lidia de este toro ha sido en medio de una bronca constante al presidente.

Valencia hace en el quinto una faena voluntariosa para una estocada caída y ladeada.

Sexto.—Villalta hace faena buena. Da pases naturales, coreados con olés, para una estocada. (Ovación y vuelta).

Sigue la corrida.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Anunciando una vacante de comandante médico en la Academia de Sanidad Militar, el cual tendrá a su cargo la cátedra de organización militar de los servicios sanitarios.

Se concede el pase a la reserva a don Bernabé Toro.

Polémica

En la calle Arganzuela un somatenista observó un grupo de gente maleante, y al querer hacer valer su autoridad, fué agredido.

El somatenista hizo siete disparos al aire.

En Alcañices

Un guardia fiscal portugués llevó arrastrando más allá del límite nacional una mujer española.

Apercibidos los vecinos, la rescataron y prendieron al guardia.

Unos muchachos agredieron al teniente de alcalde de este pueblo don Marcelino Diéguez, que resultó herido grave.

Carreras de caballos

Las carreras de caballos anunciadas para mañana en Aranjuez, se han suspendido por el mal estado de la pista.

Los Reyes

Esta tarde asisten los Reyes a la sesión de clausura de la Asamblea Católica de la Mujer, cuyo acto se celebrará en el Teatro Fontalba.

Extranjero

La huelga inglesa

Londres.—Al llamamiento de obreros voluntarios hecho por el Gobierno han acudido miles de éstos.

En la Oficina Central de Londres se han inscrito alrededor de unos 400 voluntarios por hora.

Lo que dice el gobierno

Londres.—En la Cámara de los Lores, el marqués de Salisbury, en nombre del Gobierno, ha hecho historia del desarrollo de la huelga manifestando que el Gobierno, al verse amenazado con la huelga general, no podía hacer más que lo que ha hecho: declarar que le era imposible aceptar tal amenaza.

Espera que el Gabinete podrá conseguir la adopción de medidas por las cuales se llegue a la solución del conflicto.

A continuación habló el exministro laobrista Adams, manifestando que en su opinión el hecho de haber sido declarada una huelga no es razón suficiente para suspender las negociaciones, pues ya que no pueda evitarse la huelga debe hacerse todo lo posible, por lo menos, para solucionarla.

Los extraordinarios poderes concedidos al Gobierno—terminó diciendo—en virtud de la declaración de excepcionales circunstancias, permiten al Gabinete proceder a la incautación de alimentos, combustibles, etc., con lo cual es de esperar pueda hacer frente a la situación.

Londres.—La huelga se desarrolla normalmente.

Hay dos millones y medio de huelguistas.

El Gobierno ha acordado hacer por su cuenta tres emisiones radiotelegráficas diarias, y los obreros electricistas han acordado perturbar esas emisiones.

En París

Al conocerse la huelga general un grupo de extremistas recorrió algunas calles con una bandera y volcó un automóvil.

Las policía los dispersó.

En Londres

En Grosvenor Palace la policía disolvió una manifestación.

Fascistas

Londres.—Un grupo de fascistas agredió en Hyde Park a un grupo de huelguistas. Resultaron algunos heridos. No se practicaron detenciones.

Un grupo de comunistas tuvo una colisión con otro de fascistas. Resultaron algunos heridos.

Viveres

Copenhague.—Los barcos daneses continuarán llevando viveres a las costas inglesas como en tiempo normal.

Periódicos

Londres.—La huelga alcanza a los periódicos.

El gobierno ha publicado hoy por su cuenta el primer número del «British Gazette» para informar al país. En la primera plana da explicación sobre la situación.

Publica informaciones sociales, políticas y deportivas.

El «Times» publica hoy un número de tamaño reducido, solo tiene dos planas.

Los demás periódicos tienen cerradas sus oficinas y talleres.

Berlín

Se estudia la huelga inglesa.

Los directores de organismos obreros se muestran reservados, pero dicen que ayudará a los mineros ingleses.

La Bolsa

No se ha notado oscilación en la Bolsa, lo cual se explica por que se está a la expectativa y se quiere evitar posibles repercuiones.

El Congreso Catequístico Nacional

Una visita a las Escuelas del Ave María

¡¡A GRANADA!!
Cada día despierta más interés la celebración del Congreso Catequístico.

Padres, maestros y clérigos, apréstanse a tomar parte en esta Asamblea, cuyo éxito constituirá un triunfo más de los católicos españoles.

La Prensa de información así como las revistas de enseñanza acogen con entusiasmo cuanto al Congreso se refiere.

En el extranjero también hay expectación por conocer la labor de los catequistas españoles, según revela el interés con que se da cuenta de los temas que van a ser tratados.

Un nuevo motivo para que el número de congresistas aumente.

Las Escuelas del Ave María siempre abiertas a todo visitante estarán en esos días, funcionando a fin de que párrocos y maestros conozcan de cerca su metodología y presencien varias lecciones que constituirán un verdadero curso Avemariano.

Las mismas ponencias redactadas para el Congreso y la calidad de las personas que en su discusión han de intervenir, son nuevos estímulos que moverán a inscribirse a cuantos se interesan por el problema de la educación cristiana.

No dudamos, como en un principio decimos, que el Congreso constituirá un éxito y que de él brotarán entusiasmos y luces para continuar perfeccionándola la gran cruzada catequística iniciada por el Papa, de la Eucaristía, el gran Pío X.

Y decimos entusiasmos porque las solas enseñanzas no bastan.

Si ruda e ingrata es la labor docente lo es más cuando de esta disciplina objeto de la Asamblea se trata. De ahí la necesidad de reunirnos, animarnos mutuamente y hacer pública manifestación de nuestra fe, que todo ello caldeará nuestros corazones y hará que con suma facilidad cumplamos la promesa solemne que todos debemos hacer al retirarnos del Congreso de trabajar más y más por la evangelización de los pequeños, de esos niños a quienes Cristo, tanto ampara y con los cuales tenemos tan sagrados deberes que cumplir.

A Granada pues, católicos españoles y muy particularmente los párrocos y maestros que, como coadjutores de Cristo en la salvación de las almas deben dirigir su acción con especial interés hacia esos niños, hombres de mañana de cuya religiosidad depende el que nuestra patria bendita conserve las tradiciones santas que tanto la distinguieron haciéndola superior a otros muchos pueblos.

ISIDRO ALMAZAN



El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder lo constituye el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD, impreso con tinta roja.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Casa fundada en 1868
OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 38
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y e-nstruyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 CÓRDOBA

Numero suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Subscripción
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS
MORTUORIAS
en sus distintas secciones
y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Complicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Máxima por línea, 10 pesetas. Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el administrador, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y sumados desde 1.ª de plana, precios convencionales.—Resoluciones del 98 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabzando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabzando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 40.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la Sección Religiosa: que se pague respectivamente.—Los suscriptores figuran en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los esquemas a dos columnas en 1.ª plana sólo pagarán 5 pesetas; exceptuándose las de una plana o más, cuyas bonificaciones son menores.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STGHALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	24 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	18 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	11 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	14 70
Oscilación.	6 60
Agua de lluvia en milímetros.	5 00
Agua evaporada en milímetros.	9 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	754 60
Temperatura a las 6 de la mañana.	12 00
Temperatura de termómetro al mediodía.	12 00
Temperatura del vapor.	9 90
Humedad relativa.	8 00
Estado del Cielo.	Cab. n.º
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Vent. lina
Recorrido en 24 horas.	178 00

El Café de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez.

LAMPARA PHILIPS AUTO

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

DEVENTA EN TODOS LOS GARAGES

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 193

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayquil, Quito, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Océid, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Colindando con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorda el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Océid, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Océid con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Elixir CALLOOL

Amigo DÉBIL

Fortalece pronto DE GUSTO APASIONABLE

Todos los Médicos lo reconocen práctica-mente, lo recetan y lo toman.

En el año 1907 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo en las farmacias.

ENTRE OTRAS VENTAJAS EL SISTEMA MÉRICO SUBICULAR OBSERVATIVO Y SÚO

PREPARADOS MANDRI

Preparados por el Doctor F. MANDRI Médico y Químico Farmacéutico

CÉREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebote.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias (faciales, intercostales, de brazos, etc.) y las migrañas periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPA

NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PREVENCIÓN Y CURACIÓN DE LA GRIPA

PREVENCIÓN Y CURACIÓN DE LA GRIPA

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Biblia, vg.; Evangelio, ob.
Jubón Circular.—Misa en San Rafael, por D. José Zurbano.
Toques de Alba. A las 4'00.
Toques de oraciones. A las 7'15.
Toques de ánimas. A las 9.
Eslavinas.—Todos los días manifestación.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de esta mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4'00.
Durante este mes se predicarán los siguientes sermones:
El día 7, Aparición de San Rafael, el M. I. Sr. Canónigo Magistral.
El día 13, Fiesta de la Ascensión del Señor, el M. I. Sr. Canónigo Lectoral.
El día 18, Dedicación de esta S. I. C. al M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.
El 23, fiesta de Pentecostés, al Muy Ilustre Sr. D. Lucas Redondo.
El día 30, domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, el M. I. Sr. Lectoral.

MES DE MARIA

San Hipólito.—A las nueve, durante la Santa Misa, con cánticos y en ella participarán todas las asociadas según el origen servido a los coros, y todos los fieles que lo deseen.
En San Pablo.—Todos los días durante la misa de las siete y media.
Carmen Calzado.—Mes de María, a las ocho y media, misa. Al toque de oraciones los ejercicios con cánticos y ofrecimiento de flores.
Encarnación.—Mes de las flores, todas las tardes, a las seis, con cánticos.

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas

A costa de su sangre

FOR MARY FLORAN

son y—porque con ella estaremos tranquilos, seguros de su probidad y de su buena conducta. No conoce el servicio, pero es lista y pronto se pondrá al corriente. En fin, la combinación me parece ventajosa para ustedes y para nosotros... piénselo bien.

—Sí, señor, sí—replicó Fermín.—Si lo dió a mi mujer y ya le contestaremos.

El primer movimiento de Colina Brachet, impulsó muy maternal, fué rechazar tal proposición. Por qué alejar a la chispa? Si se ganaba el pan como los demás, ¿por qué dejarla marchar?... Es posible que él no quisiera; pero ¿qué le importaba a una joven como ella, y exponerla a perderse?... Si ya tenía en qué ocuparse...

ARRENDAMIENTO

Se hace de un piso para una o dos señoras. Dará razón, calle Gendomar, 19 2.º Casa de Teléfonos, de 9 a 3. 10-0

SE VENDE

may barato el Kerosén de cemento, con tres cuartas de plomazo de hierro, que habia instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confitería de la Perla, calle de Gendomar.

Este periódico se publica con estructura eclesiástica

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Propietarios

Antes de comprar solicite los prospectos y vea las muestras de los que vende POZO, Reloj, 1.—Teléfono 100.

Es más si ella se fuese, se verían negros para recomplazarse. No había, pues, por qué desterrarla...

No opinaba lo mismo Fermín Brachet. La chica adquiriría trato de gestas allí, en París. Aumentaría su dote y aún podría ayudar un poco a su familia. La laboriosa no es oficio tan lustrativo; allí tendrá otro, independiente, y si viene un año malo, a lo que estamos expuestos, no vendría mal que ella se bastase a sí misma.

Así, pues, como decía el señor Densony, era ventajoso para ella y para todos. Ciertamente que es gran peligro mandar chicas solas a la ciudad, a París; pero con los señores Densony, tan buenos personajes, que la habían visto nacer, la vigilarían y la cuidarían como a hija propia. Además, todos los años vendrían a la Loge; luego no estarían enteramente privados de ella. En fin, si hasta el momento había sido útil en el trabajo de la granja y aún más que útil, necesario, ahí estaba su hermana Lusia, que tenía quince años y había estado de la escuela muy dispuesta para recomplazarse.

Se ve, pues, que Fermín era partidario de la marcha de Georgina; pero como la madre seguía oponiéndose, y no era

mujer que abandonara fácilmente de su voluntad, ni aún desoyendo de la de su marido la cuestión estuvo unos días sin resolverse. Georgina fue quien la zanjó. La indecisión causada por las opiniones opuestas de los padres, puso a éstos en el caso de pedir el parecer de ella. La chica no vaciló un instante. Se decidió por marchar.

Era muy guapa, morena, recia, fresca y de carácter decidido y alegre. Quería mucho a los suyos; sin embargo, la perspectiva de dejarlos no le causó amargura alguna. El trabajo de la tierra, en el que era muy hábil, no fatigaba a su joven robustez; no obstante, en cuanto oyó la primera palabra se decidió a abandonarlo. Y todo ello le fué dictado por un pensamiento de vanidad. Sabía que era bonita, le gustaba el adorno que embellecía, y las roncaciones y fiestas en que era notada su belleza. Muchas veces le habían dicho requiebros que halagaron su amor propio, y más de una vez le había hecho patetar la modestia e excesiva de su vestido delante de otras compañeras que, en este concepto, le parecían más favorecidas.

Cuando la familia Densony llegaba a la Loge con su servidumbre, Georgina experimentaba más vivo aquel sentimiento.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valloy

Usadas por higiene y para evitar contagios

Fernando Gujo

DENTISTA

Calle Gendomar sin número

LA REVISTA MARIANA

se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Fianzas tarifas y presupuesto de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de definición, novenario y aniversario.

Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid